

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8779

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 8 februarie 1978

Astă-seară, in „Cupa cupelor” la baschet

## CEL MAI ATRACTIV MECI AL SEZONULUI, STEAUA — B. C. BARCELONA

Caracterul decisiv al rezultatului face ca meciul de baschet de astăzi (la ora 17,45, în sala Floreasca), dintre Steaua și B. C. Barcelona, programat în cadrul sferturilor de finală ale „Cupei cupelor”, să fie cel mai interesant dintre cele desfășurate la București în acest sezon în competițiile europene

1. B.C. Barcelona	1 3 1 388-334 7
2. Sinudyne	4 2 2 368-366 6
3. STEAUA	4 2 2 373-392 6
4. S.B.B.K.	1 1 3 330-367 5

intercluburi. Într-adevăr, pentru a se califica formației Steaua îi este absolut necesară victoria, a cărei realizare (conjugată cu succesul formației S.B.B.K., la Södertälje, asupra echipei Sinudyne Bologna) ar amina „scadența” pentru săptămâna viitoare, când vor avea loc partidele Sinudyne — Steaua și S.B.B.K. — B. C. Barcelona. În plus, stelele vor să se revanșeze pen-

tru înfringerea suferită în tur la un scor sever (86—124). Dacă acest insucces a fost doar un accident ne vom convinge astă-seară, când așteptăm ca reprezentanța țării noastre în „Cupa cupelor” să lupte cu întreaga sa capacitate, să aibă o evoluție la cel mai înalt nivel, pentru a obține victoria necesară menținerii șanselor ei de promovare în semifinale.

Formații: STEAUA: Tarău (număr pe tricou 4 — talia 1,98), Zdrenghea (6—1,92), Scariat (7 — 1,98), Pirșu (8 — 1,85), Cernat (9 — 1,94), Căpușan (10 — 1,96), Cimpeanu (11 — 2,00), Netolitzchi (12 — 1,83), Oczelak (13 — 2,00), Neagu (14 — 2,02). B. C. BARCELONA: Epifano (4 — 2,00), Estrada (4 — 1,99), Sibillo (6 — 1,99), Solozabal (7 — 1,85), Flores (8 — 1,90), Ansa (9 — 1,93), Abril (10 — 1,86), De la Cruz (11 — 2,04), Escorial (12 — 1,83), Guyette (13 — 2,05). Arbitri: D. Jaksici (Iugoslavia) — N. Duran (Turcia).



Oczelak (înscrind spectaculos), unul din artizanii victoriei (la București) în fața echipei Sinudyne, jucător de la care se așteaptă și azi o comportare cât mai bună.

Foto: Ion MIHAICA

Titlul de campioni n-a fost câștigat de alții, ci pierdut de ai noștri!

## FEDERAȚIA DE HANDBAL TREBUIE SĂ-ȘI ASUME RESPONSABILITATEA NEREUȘITEI DE LA C. M.

● Fluctuațiile de jucători, lipsa unei linii directe și neinspirata alcătuire a lotului au avut repercusiuni decisive asupra omogenității și coeziunii formației ● De ce au lipsit Gațu și Licu? ● Cornel Penu și Ștefan Birtalan — oamenii care au dat totul pentru echipă

Campionatul mondial s-a încheiat, dar — ca de obicei — comentariile continuă. Ele vor să scoată în evidență ceea ce e inclinat balanța spre victorie sau înfringere, ceea ce a fost determinant în comportarea unei echipe sau a unor jucători. Începîndu-ne retrospectivă ediției daneze a C.M. de handbal masculin, ne simțim obligați să subliniem, din nou, echilibrul de forțe existent, chiar dacă — sau tocmai pentru că — nivelul întrecerii a fost mai coborît decît la ediția a VIII-a, disputată în 1974 în R. D. Germană. Ce exemple mai edificatoare — dintr-o multitudine care poate stîrni mirare — pot fi date decît că egala echipei noastre din semifinale (egală numai prin efortul deloc onorabil al arbitrilor danez Ohlsen), R.F. Germania, a devenit campioană mondială, iar învinsa Ungariei din preliminarii, R.D. Germană, a cucerit medalia de bronz?... Pe acest fond, al unui echilibru fără precedent, ierarhia valorilor s-a schimbat în mod substanțial dar valabilitatea ei poate fi contestată de învinșii la H-mită ai unor echipe de pe podium sau — desori — de arbitrii care interesat sau dezinteresat au comis un șir nesfîrșit de regretabile erori. Interesant de remarcat că, în acest context, cuplul român Vasile Sîdea — Pandele Cîrîlgeanu, autoritar, corect, inșubtil al apropoauri n-a mai fost programat în faza finală...

Dar, înainte de alte comentarii, să revenim la problemele noastre. Să revenim, pentru că, în ciuda unor greșeli de arbitraj, vina principală pentru ratarea unei noi victorii o poartă înșii jucătorii noștri. Nu adversarii au câștigat, ci handbaliștii noștri au pierdut, uneori lăstrînd impresia că-și refuză victoria... În toate meciurile pe care

le-au jucat, absolut în toate, ei puteau câștiga, uneori la scoruri mari. Și, totuși... Așa cum am mai spus în comentariile transmise de la fața locului, deși a avut valori reale, selecționata noastră n-a alcătuit o echipă, lipsindu-i omogenitatea, coeziunea (inclusiv cea sufletească), obișnuința de a acționa în comun pentru crearea situației favorabile. Este, desigur, urmarea faptului că forul de resort a vînturat lotul pînă

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-a)

Cum sînt valorificate condițiile pentru practicarea sporturilor de iarnă?

## SCHIUL PREDELEAN? A FOST ODATĂ CA-N POVEȘTI...

- 5 ani de activitate neefectivă a Liceului (de schi)
- Condiții remarcabile irosite — performanțe submediocre ● Pepiniera proprie total neglijată

De la început sîntem nevoiți să afirmăm, că, după 5 ani de activitate, producția de schiori de performanță a Liceului din Predeal (fost Liceul experimental) este nesatisfăcătoare, deși cursanții și profesorii lor au beneficiat de condiții bune, evident superioare oricăror altor unități din țară. Condițiile au constat (și constau în continuare) dintr-o bază materială adecvată necesităților (cîteva pîrtii cu variație de altitudine și grad de dificultate, și pentru probele alpine și pentru cele nordice,

mijloace mecanice de urcat) și aflată la „doi pași” de școală. Mai există, de asemenea, un internat, echipament și material corespunzător, precum și o structură a programei de învățămînt care facilitează mult practicarea schiului. Să nu uităm nici în cadrul acestei unități cu specialiști, foști performeri (Elena Neagoe, Dorin Munteanu, Ion Bogdan, Liviu Predeleanu, Ion Dudu), cit și cu profesori cu experiență îndelungată în domeniul instruirii în schi (Elena Matei, Titus

**ANCHETA**  
noastră

Ediția de iarnă a „DACIADEI”

## COMPETIȚIA CU MILIOANE DE PARTICIPANȚI LA ORA PRIMELOR FINALE PE ȚARĂ Succes tuturor concurenților!

Cea mai cuprinzătoare și mai populară competiție a sportului românesc, „Daciada”, organizată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, intră într-o nouă etapă, aceea a primelor finale pe țară. Întrecerile celor mai buni dintre cei buni vor fi adevărate sărbători ale tineretii călîte prin muncă și exercițiul fizic, minunate prilejuri de afirmare a celor mai viguroase talente crescute în rodnică pepinieră a sportului românesc. Faza de masă a amplei competiții a atras în întreceri milioane de participanți, de la copii de vîrstă cutezătorilor soimi ai patriei la oameni cu tîmple cărînte și brațe călîte în focul muncii, flăcăi și fete de la sate, ca și tineri îmbrăcați în mindra haină militară. Fazele pe localități și pe județe s-au bucurat, de asemenea, de un succes remarcabil, constituindu-se ca festivaluri în care spectacolul sportiv a fost întregit cu manifestări culturale-artistice tot atît de atractive, genericului „Daciadei” alăturîndu-i-se un altul, de mare prestigiu și popularitate — „Cîntarea României”.

Finalele pe țară încep cu întrecerile la ramurile de sport din cadrul ediției de iarnă a „Daciadei” în sportul de masă — sanie, schi fond, șah, tenis de masă —, precum și în sportul de performanță: biatlon, bob, hochei, patinaj artistic, patinaj viteză, popice, sanie, schi alpin, schi fond, sărituri schi, combinata nordică, șah. Ca locuri de desfășurare au fost alese, deosebi pentru sporturile albe, cele mai pitorești regiuni ale țării, zone montane îmbrăcate în strălucitor decor al zăpezii, centre de tradiție, cu cele mai bune condiții, astfel încît întrecerile micilor și marilor campioni să cunoască o reușită deplină.

Organizarea finalelor pe țară trebuie să se ridice, sub toate aspectele, la înaltul prestigiu pe care „Daciada” și l-a câștigat încă de la start, să prilejuiască momente memorabile, atît pentru tinerii veniți din toate colțurile țării să se întreaacă — cîștit, deschis, bărbătește —, cit și pentru spectatori. Vorbind despre buna organizare ne gîndim, desigur, în primul rînd la cadrul sărbătorec ce trebuie asigurat locurilor de concurs, la popularizarea competițiilor, apoi la primirea participanților, la cazarea lor corespunzătoare și îndrumarea cu grijă și ospitalitate pe tot parcursul competiției.

O atenție deosebită trebuie acordată programului întrecerilor, începînd cu festivitățile de deschidere și terminînd cu premiarea cîștigătorilor — momente sărbătorești, cu înalte semnificații — ca și asistenței tehnice, asigurată de cele mai competente cadre, care să aplice riguros regulamentul și să conducă desfășurarea disputelor în spiritul celei mai depline sportivități. La finalele pe țară ale „Daciadei” vor învinge, astfel, cu adevărat cei mai buni. Ca o cerință pentru participanți se impune comportarea lor ireproșabilă — ținută sportivă, disciplină, respect față de adversari și spectatori — în așa fel încît colectivele de muncă și sport din care aceștia fac parte să se poată mindri cu ei.

În aceste zile s-a dat startul în primele finale. Suița acestora va continua pînă în luna aprilie. Din partea noastră, calde urări de succes tuturor participanților!

## SCHIMBUL DE MIINE, SCHIMBUL DE ASTAZI

Ecouri la masa rotundă organizată de ziarul nostru

### ȘI PROFESORII DE EDUCAȚIE FIZICĂ AU MENIREA SĂ DESCOPERE TALENTE!

MARIA ZAMFIRESCU, directoarea Clubului școlar de atletism din București

„Tovarășe directoare, unitatea pe care o conduceți are, prin specificul ei, tocmai menirea de a contribui la asigurarea „schimbului de miine” al atletismului românesc. Cum se manifestă la Clubul școlar de atletism București această cerință fundamentală pentru continua ascensiune a sportului nostru: o calitate nouă, superioară, în selecția și pregătirea viitorilor performeri?”

În urmă cu doi ani școala a fost organizată pe catedre, pe grupe de probe. Conștienți că rezultatul final al muncii noastre — valoarea performen-

rului la absolvirea școlii — depinde în mare măsură de calitatea „materiei prime”, am

acordat o atenție deosebită acțiunii de selecție întreprinsă în toamnă la deschiderea anului școlar. Profesorii școlii au testat peste 25 000 de copii bucureșteni. Aproape 500 dintre ei au rămas în cele 37 de grupe de începători constituite. Exigența manifestată de marea

(Continuare în pag. 2—3)

### NU NE ESTE PERMIS SĂ DĂM PRODUCȚIE DE SLABĂ CALITATE!

CONSTANTIN MIHAIȚĂ, directorul Clubului sportiv școlar Steaua

Selecția și pregătirea „schimbului de miine” este o problemă de mare actualitate și am apreciat inițiativa ziarului „Sportul” de a o pune în dezbaterea opiniei publice, odată

cu „masa rotundă” recent organizată. Noi sîntem direct interesați de această temă, fiind

(Continuare în pag. 2—3)



Predealul, oază a schiului, dar... fără schiori  
Foto: Dragoș NEAGU

Toma). Pe Clăbucet (probe alpine), pe Cioplea (sărituri de la trambulină) și în Valea Polștoacă (fond) se pot efectua antrenamente multe luni dintr-un an, iar în caz că zăpada se lasă așteptată, pîrțile din jurul cabanei Gârbova (aflată la alti-

tudine mai mare) pot fi utilizate cu succes. Referitor la numărul orelor de antrenament, acesta crește — perioadă inde-

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2—3)

# LIPSESC GALELE DE BOX, DIN VINA CUI?

- Organizatorii se codesc
- Antrenori care se opun
- Fără meci-vedeți?
- Inițiativele trebuie stimulate

Iarna nu e propice doar schiului și bobului, ci și — în egală măsură — sporturilor care-și desfășoară activitatea în săli. Boxul se află printre acestea și nu e nevoie de savante explicații pentru a-i desluși specificul. Ringul și stă bine între patru pereți, adunând în jurul său masa de înfocați suporteri, iubitori ai sportului cu mânuși.

A fost nevoie, la sfârșitul anului trecut, de frumoasa gală de selecție din București pentru a ne da seama că spectacolul pugilistic cu capete de afiș este capabil să aducă, într-o singură seară, aproape 7000 de plători la casele de bilete. De fapt, nu știm prea bine pentru cine a mai fost nevoie de această concluzie probată.

În cursul întregului an 1977, în marile săli ale Capitalei nu am avut ocazia să urmărim decât două turnee importante („Centura de aur” și finalele campionatului național) și o singură gală de anvergură (cea menționată mai sus). Este adevărat că în micile săli de cartier bucureștene, adesea cu spații neadecvate, neîncăpătoare și cu instalații uincoar improvizate, s-au ținut anul trecut vreo 70 de reuniuni la nivel municipal, dar acestea nu puteau potoli „setea” de BOX BUN a numeroșilor spectatori potențiali.

Priza la public este dovedită. Nu mai vorbim de excelentul efect propagandistic pentru un sport care are neîncetată nevoie de stimulul public. Atunci de ce nu avem mai multe gale bune? Iată o întrebare la care există mai multe răspunsuri.

### L. LIPSESC ORGANIZATORII.

Federația de box își declină capacitatea organizatorică dincolo de marile competiții naționale sau internaționale, invitând comisiile județene sau locale, cluburile sau asociațiile sportive cu secții de box să prela această sarcină. Dar acestea, la rândul lor, sînt adesea handicape de lipsa unor boxeri localnici valoroși sau de imposibilitatea publicului față de reuniuni fără interes. Nu în ultimul rînd ar trebui să menționăm absența unor organizatori specializați de spectacole sportive.

### 2. OPOZIȚIA UNOR ANTRENORI.

Timidele tentative ale unor comisi sau secții de organizați reuniuni de răsunet s-au lovit adesea de veto-ul antrenorilor (mai ales al celor de la cluburile importante), care refuză să-și înscrie elevii în program din motive ce țin, în majoritatea cazurilor, de o așa-numită „strategie de club”, pentru a nu dezvălui, chipurile, forțele reale ale boxerilor lor sau pentru a nu-i expune unei posibile înfringeri premature în raport cu o altă competiție, următoare, mai importantă. (Este oare sportiv un asemenea punct de vedere?).

## CAUZE ȘI SOLUȚII

### 3. TEAMA DE A NU SUPRASOLICITA PE BOXERI.

Potrivit preceptelor medicale — este adevărat — orice pugilist nu poate evolua decît într-un număr limitat de meciuri pe an, pentru a se menține în formă fizică optimă. Acest principiu este invocat în special de responsabilii lotului național, neglijându-se faptul că solicitarea boxerilor fruntași nu se face conștient, o dată pentru toți! În schimb, în meciuri de antrenament ei apar destul de des.

### 4. ABSENȚA STIMULENTULUI.

În palmaresul anual al oricărui boxer român de clasă se observă un decalaj net între meciurile internaționale și cele de acasă, în favoarea primelor. Situația este determinată de numărul insuficient de competiții interne cu importanță. În acest domeniu mai e loc destul pentru exersarea ingeniozității, prin instituirea de premii, de titluri, de trofee care să stimuleze în flux continuu ambiția oricărui pugilist, să-l facă conștient de mîntuirea care-l așteaptă la sfârșitul oricărui concurs.

### 5. NEGLIJAREA „CAPETELOR DE AFIȘ”.

O gală nu poate fi interesantă și nici nu poate obține succes de public, decît nu

întrunește condițiile propagandistice, dacă nu are pe afiș înfrîniri deosebite, atractive, soluționînd concurențe locale sau emulații pe plan național. Dar nici nu e neapărat necesar ca programul să cuprindă, să zicem, de 11 ori meciul Callstrat Cutov — Paul Dobrescu. Este suficient să oferi publicului una sau două partide de mare calibru, în acest fel putînd fi rulați, la diverse gale, toți bunii boxeri ai țării.



Nu avem pretenția de a fi epulzită cauzele lipsei de gale pugilistice și nici aceea de a fi găsit toate soluțiile posibile pentru ca iubitorii de box să se poată bucura de numărul de reuniuni pe care-l merită extraordinara lor pasiune pentru acest sport de mare spectacol. Vom supune deci atenției următoarele puncte de vedere.

● Cel mai bun boxer ai țării sînt prea adesea ținuți în mediul claustrat al stațiilor de pregătire, cu monotona înfrînere a aceluiași parteneri (pe care-i cunosc prea bine și care nu mai oferă posibilități de sporire a experienței), în loc să fie rulați, cu rîndul, la gale al căror „cap de afiș” să devină.

● Două gale pe lună în mod regulat la București (răspunzînd perfect cererii publicului) sînt de preferat numeroaselor antrenamente cu sparring-partner la Snagov.

● Avem boxeri apreciați pe multe meridiane ale globului a căror figură nu este cunoscută multor iubitori de pugilism din țară decît din fotografiile de presă. Să ne imaginăm ce succes ar avea, periodic, cîte un turneu prin țară al celor mai buni pugiliști! Am avut, recent, o primă dovadă, cu prilejul galelor de verificare de la Sibiu și Brașov cu participarea unor boxeri consacrați din lotul național.

● Pentru a da mai multă „greutate” unor gale locale, considerăm că nu ar fi deloc lipsită de interes invitarea cîte unui boxer străin, din vecini (decît fără mari cheltuieli), a cărui prezență poate spori atractivitatea programului.

● Instituirea unui sistem (experimental) de „provocare” a deținătorului de titlu (orașenesc, județean, poate chiar național), cu o suită de challengerii care să stimuleze emulația. Concomitent, pot fi luate în considerație noi forme competiționale, cum ar fi: turneul celor 4, turneul celor mai buni într-o singură categorie (bine dotată), meciuri între cluburi la una sau două categorii (cu cîte 3-4 boxeri) etc.

Iată, după opinia noastră, cîteva teme de reflecție pentru obținerea unui necesar salt calitativ în importanta problemă a galelor pugilistice.

Victor BĂNCULESCU

La meciul de baschet de astăzi, dintre echipele Steaua și B.C. Barcelona, sînt valabile numai următoarele categorii de permise eliberate de C.N.E.F.S.: roși în piele, legitimații de serviciu, albăstre la tribuna 8 (care poartă ștampila „valabilă și în săli”), legitimațiile pentru baschet și cele de maestru emerit și maestru al sportului la baschet.

● Meciul se transmite în întregime la T.V.

# CAMPIONATE • COMPETIȚII

## ASTĂZI, ETAPA A 17-A ÎN DIVIZIA A LA VOLEI

Astăzi după-amiază, în campionatele Diviziei A la volei sînt programate partidele etapei a 17-a. La feminin, „capul de afiș” îl define meciul de la Iași, dintre ocupantele locurilor 2 și 3 (Penicilina și, respectiv, Chimpeș Constanța). Interesante se anunță și partidele Universității Craiova — Universitatea Timișoara și Rapid — Știința Bacău (sala Giulești, ora 16), cele trei reprezentante ale provinciei fiind angajate în disputa calificării în turneul final pentru locurile 1-4. Tot la feminin mai sînt programate jocurile Maratex Gala Mare — Dinamo, C.S.U. Galați — I.E.F.S. și Voința — Farul (Sala Construcția, ora 17).

În competiția masculină, cea mai echilibrată înfrînere se desfășoară la Suceava, unde echipa locală C.S.M. (revelația ultimilor etape) primește replica formației Tractorul Brașov (ocupantă a locului patru, dar în oarecare scădere de formă). Programul mai cuprinde partidele Viito-

rul Bacău — „U” Cluj-Napoca, Rapid — C.S.M. Delta Tulcea (sala Giulești, ora 17), Explorări Bala Mare — Politehnica Timișoara, Steaua — Universitatea Craiova (sala Floresca, ora 15) și Constructorul Brăila — Dinamo.

### FEMININ

1. Dinamo	16 16 0 68: 8 32
2. Penicilina	16 14 2 43: 16 28
3-4. Chimpeș	16 10 6 34: 28 26
5. Știința	16 10 6 34: 28 26
6. Farul	16 9 7 25: 25 25
7. Univ. Timiș.	16 9 7 25: 25 25
8. C.S.U. Craiova	16 9 7 25: 25 25
9. C.S.U. Galați	16 7 9 34: 33 23
10. Rapid	16 7 9 34: 33 23
11. Maratex	16 2 14 20: 43 18
12. Voința*	16 2 14 20: 43 17
13. I.E.F.S.	16 1 15 9: 47 17

\* A pierdut un joc prin neprezentare

### MASCULIN

1. Dinamo	16 15 1 47: 9 31
2. Steaua	15 15 0 45: 7 38
3. Explorări	16 13 3 43: 13 29
4. Tractorul	16 10 6 34: 23 26
5. Univ. Craiova	16 6 10 27: 38 22
6. C.S.M. Suceava	16 6 10 27: 35 22
7. C.S.M. Delta	16 5 11 22: 26 21
8. Viitorul	15 6 8 24: 30 21
9. Rapid	16 5 11 23: 39 21
10. „U” Cluj-Nap.	16 5 11 19: 36 21
11. Polît. Timiș.	16 5 11 20: 39 21
12. Constructorul	16 4 12 19: 39 20

## DEBUT SLAB AL HALTEROFILILOR JUNIORI

Prima etapă a campionatului național pe echipe pentru juniori s-a încheiat zilele trecute la Brașov, cu rezultate mediocre. Cu excepția unui singur record al țării la juniorii mici (Pavel Nedelea — Gloria Bistrița — 80 kg la „smuls”, cat. muscă), toate celelalte rezultate sînt sub posibilitățile învingătorilor pe categorii. Se pune astfel, în mod firesc, întrebarea cum a fost folosită perioada de pregătire din timpul iernii dacă la acest prim concurs al anului majoritatea participanților au obținut rezultate slabe?

Pe echipe, clasamentul după această primă etapă (Divizia A) se prezintă astfel: 1. C.S.M. Cluj-Napoca 52 p.; 2. Chimpeș Constanța 72 p.; 3. Gloria Bistrița 64 p.; 4. Clujana 54 p.; 5. Cl. Sp. școlar Constanța 35 p.; 6. Cl. Sp. școlar Reșița 32 p. În Divizia B, pe primele locuri: Unirea Iași 68 p și Gloria Arad 60 p. Iată și câștigătorii, în ordinea categoriilor: Șeik Mobin (Chimpeș) 125 kg; Zolt András (C.S.M. Cluj-Napoca) 200 kg; Vasile Rusu (Chimpeș) 22,5 kg; Eugen Chivu (Gloria Bistrița) 252,5 kg; Ion Turc (C.S.M. Cluj-Napoca) 255 kg; Tiberiu Kiskalo (C.S.M. Cluj-Napoca) 260 kg; St. Cserei (C.S.M. Cluj-Napoca); Dumitru Cristea (Steaua) 260 kg; Stefan Csata (Clujana) 254 kg.

## „CUPA BUCOVINEI”

Au luat sfîrșit întrecerile celei de-a doua ediții a „Cupa Bucovinei”, competiție de volei organizată de C.S.U. Suceava. Trofeul a revenit formației masculine Petrolul Ploiești (3-1 cu C.S.U. Suceava, 3-1 cu C.F.R. Buc. și 3-2 cu Farul Constanța), urmată de C.F.R. Buc. și Farul (T. MINDRESCU-coresp.).

## PRIMUL RECORD DE ÎNOT AL ANULUI

Luînd startul într-un concurs desfășurat la bazinul „23 August” din Capitală (50 m), multipla campioană și recordmană a țării, Irinel Pănușescu, a înnotat distanța de 1500 m liber în 18:28,1 performanță ce corectează simțitor vechiul record național (20:10,1) deținut de Daniela Corolu, din 1969.

● Într-un concurs de verificare desfășurat la Sinaia (25m): Mihaela Costea 4:39,3, Carmen Bunciacu 4:43,6 și Anca Miciăuș 4:49,5 la 400 m liber; C. Bunciacu 65,3 la 100 m spate; Camelia Hoțescu 1:17,3 la 100 m bras.

## „DACIADA” LA HOCEI JUNIORI

Ieri s-a consumat penultima etapă a „Daciadei” la hochei pentru juniori, competiție la care iau parte cînd reprezentative de județe și selecționata Municipiului București.

Partida centrală a etapei de ieri, disputată la patinoarul „23 August” din Capitală, a opus echipele București și Harghita. La capătul unui meci interesant, în care echipele și-au împărțit pe-

rioadele de dominare, scorul a fost egal: 4-4 (2-0, 0-4, 2-0). Au marcat: Jurnăteș, Iacob, Sprinceană și Costinescu — București, respectiv Csata, Bejan, Buzăș și Balla — Harghita.

Alte rezultate: Suceava — Covasna 12-1 (5-1, 6-0, 1-0), Galați — Cluj 11-1 (5-0, 4-0, 2-1). Competiția se încheie astăzi, cînd este programat meciul derby Harghita — Galați.

## SCHIUL PREDELEAN ?

### A FOST ODATĂ CA-N POVEȘTI...

(Urmare din pag. 1)

lungată din anul școlar — plină la cote corespunzătoare nivelului internațional.

Și, totuși, reprezentarea Liceului din Predeal la nivel internațional și intern este nesatisfăcătoare, mai ales dacă ținem seama de faptul că, în acești 5 ani, la unitatea respectivă au venit mulți dintre cei mai talentați tineri schiori de pe cuprinsul țării. Să amintim doar că la ultima Balcaniadă de juniori (1976, Mavrovo — Iugoslavia) reprezentanții României proveniți de la Liceul din Predeal s-au clasat pe locuri mai mult decît modeste: Moise Gărbacea locul 7, Vladimir Toțașcu locul 10 la 10 km, Marcella Teposu locul 9 la 5 km, singura poziție ceva mai bună (totuși nesatisfăcătoare) fiind realizată de Csaba Portik la slalom (locul 3). Dar și Csaba Portik ca și aproape toți cei care au obținut poziții notabile în concursurile internaționale și interne sînt proveniți din alte centre (Portik din Cluj-Napoca), veniți la Predeal pentru „perfecționare” în domeniul schiului. Cum s-a făcut „slefuirea” se vede în nivelul actual al juniorilor de la Liceul din Predeal... Cît privește preocuparea pentru ridicarea de elemente provenite din localitate, aceasta a fost ca și inexistentă. Printre puțini predeleani ajunși la un nivel mai ridicat se află Doina, Cecilia și Ionuț Frățilă, dar nu datorită faptului că profesorii de educație fizică din Predeal s-ar fi ocupat de instruirea lor, ci pentru că părinții lor — Dumitru și Margareta Frățilă, cîndva campioni naționali, — au manifestat o firească preocupare pentru inițierea și pregătirea copiilor lor pentru practicarea schiului de performanță.

Fără a omite unele condiții obiective (zăpada puțină din anumite perioade ale iernilor, imposibilitatea de a muta la alte clase decît cele de schi pe elevii scutiți medical pe perioade îndelungate etc.), apreciem că lipsa de rodnicie a Liceului de schi de la Predeal s-a datorat în principal faptului că profesorii-antrenori nu au folosit condițiile favorabile pe care le-au avut la dispoziție. Antrenamentele nu au avut consistență nici cantitativ și nici calitativ (rezultatele slabe obținute sînt grăitoare în acest sens),

a fost neglijată propria pepinieră, deși tradiția performențelor (Mihai Bără, Dumitru Frățilă, Florea Lepădatu, Mihaela Ghioară și, în ultima vreme, Ioan Cavasi, ca să amintim doar de cîteva dintre reprezentanții valoroși ai Predealului) ar fi trebuit să stimuleze o asemenea tendință, n-au fost valorificate condițiile naturale și cele create prin existența Liceului de schi.

### ESTE POSIBILĂ REDRESAREA SITUAȚIEI, POATE DEVENI PREDEALUL UN IZVOR DE SCHIORI DE VALOARE COMPETITIVĂ INTERNAȚIONALĂ ?

Acestor întrebări ne-a răspuns actualul director al Liceului, prof. Dragoș Bărbulea: „Chiar din anul școlar 1977-1978 au fost luate o serie de măsuri pentru revitalizarea activității, pentru ridicarea calitativă a muncii de instruire în domeniul schiului. Așa, de exemplu, toate clasele 1-4 (chiar și cele care nu au profil de schi), folosesc orele de educație fizică pentru practicarea schiului, fapt care va facilita crearea pepinierii proprii, extinsă, de fapt, și în alte centre — Vama Buzăului, Săcele, Rîșnov, Casa pionierilor Brașov, Bran, Peștera Moeciu, Dăișoara, pe care le-am dotat cu schiuri și pentru stimularea unităților sportive sau școlare de unde provin elevii, aceștia vor concura sub legitimația unității de origine; vom solicita împropărtărirea cadrelor didactice cu profesori pasionați ai schiului, capabili să se dăruiască meseriei, să stea multe ore pe schiuri alături de elevi și nu să se limiteze strict la lecțiile incluse în programa de învățămînt. Afirm cu toată convingerea că Liceul din Predeal are condiții mai bune ca oricînd, dar acestea trebuie folosite ca atare. Numai în acest fel Liceul din Predeal își va indeplini menirea, iar profesorii-antrenori vor putea să cunoască satisfacția de a-și vedea elevii promovăți pînă în lotul național.”

Mai adăugăm acestei declarații faptul că la aducerea Liceului din Predeal pe linia de plutire în domeniul schiului un aport hotărîtor trebuie să-l aibă și Federația română de schi și biatlon, Consiliul județean pentru educație fizică și sport Brașov și — în mod deosebit — forul dirigitor al sportului școlar din Ministerul Educației și Învățămîntului.

## ȘI PROFESORII DE EDUCAȚIE FIZICĂ AU MENIREA SĂ DESCOPERE TALENTE !

(Urmare din pag. 1)

majoritate a cadrelor școlii mă îndreptățeste să afirm că, la ora actuală, avem cea mai valoroasă masă de elevi porniți pe drumul performanței. Desigur, nu toți vor deveni atleți! Trierea continuă. Orga-

contribu-  
Calitate  
zică es-  
țele de  
atletism  
tem —  
constată  
număr  
la ore  
cație în  
nu figu-  
temă, și  
sub dif-  
lizarea  
încălzir  
atletism  
2-3 lec-  
control  
cări. D  
forma a  
Am f

## PENTRU CONCEDIUL Dv., CÎTEVA SUGESTII:

STAȚIUNEA MONEASA (jud. Arad): se recomandă pentru odihnă, vacanțe, turism. Băile sînt cunoscute din timpul romanilor. Pot fi tratate afecțiuni ginecologice, ale aparatului locomotor și nevroză astenică.

Se pot vizita: Fintina de la Gropile Urșilor, peștera Tinoasa, cariera de marmură, Casa memorială „Gh. Groza”, mormîntul lui Ioan Buteanu (dupător în revoluția din 1848).

Căi de acces: calea ferată — gara Sebiș.

GOVORA (jud. Vlcea): întimplarea a transformat presupuse terenuri petrolifere într-o stațiune balneoclimaterică de interes general. Indicații terapeutice: afecțiuni respiratorii și ale aparatului locomotor.

Plimbări în parc, în pădure și la piscul Baba Floarea. Excursii la Hurez, Bistrița, Arnota sau Brezoi, Olănești, Ocele Mari și Ocnița.

Căi de acces: calea ferată — gara Govora.

BUȘTENI (jud. Prahova): la poalele Caraimanului, Jepilor Mari și Jepilor Mici, cu o altitudine de 882 metri, stațiunea are un cadru natural deosebit de pitoresc, climat subalpin fortifiant, aer ozonat, ape minerale hipotone. Muzeul memorial „Cezar Petrescu”, ca și colțul zoologic cu exemplare din fauna Bucegilor sînt motive suplimentare de atracție. Din Bușteni se pot organiza numeroase excursii; de la cele ușoare (Căminul Alpin, cascada Urlătoarea, cabana Gura Dihamului) la excursiile dificile spre cabanele Caraiman, Piatra Arsă, Babele sau Omul.

În aceste stațiuni se pot reține locuri prin filialele I.T.H.R. din Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, Bd. Republicii nr. 4 și 68 și Cal. Griviței nr. 140, al căror program zilnic este 8 — 20.

„LECT...  
„Este  
dă an  
să-și  
aria p  
rea ne  
lum  
Sorcar  
C.F.E.  
Ile  
scrier  
lar  
Bablu  
Răsp  
rege,  
preșin  
rioasă  
marea  
dinar,  
us. C  
dească  
și pas  
jare b  
„Car  
ivit an  
de ano  
mă, că  
uv șor  
repetat  
Ile T  
sirii  
ideea  
fost pr  
oameni  
din ma  
acția  
n-a fo  
prima  
Bucure  
rației,  
stufes  
antren  
tul de  
sorti:  
unde v  
vom o  
ne; cu  
de înl  
nu exi  
a renu  
trenor  
ceastă  
limpede  
federa  
conces  
tehnic  
„Leec  
extrem  
Ile T  
Iași și  
„Schim  
trenor  
este r  
unăzi,  
Consta  
Clubul  
calitate  
să își  
în sele  
siruire,  
în com  
pionat  
mici  
apară  
tivil in  
tru sa  
de car  
de pe  
Scrim  
țian G  
ca...”  
Poate  
5-ar  
și  
contrib  
telor  
Calitate  
zică es-  
țele de  
atletism  
tem —  
constată  
număr  
la ore  
cație în  
nu figu-  
temă, și  
sub dif-  
lizarea  
încălzir  
atletism  
2-3 lec-  
control  
cări. D  
forma a  
Am f

perioadă de un antrenor prezența în...

a fost, fi- Pol ani re-...

Acceptăm discuții n-au...

vedit a fi Antrenorul...

nelecții" de date și...

derirea talen- campionilor...

PRODUCȚIE DE SLABĂ CALITATE

ne mindrim sportivi ca...

na cu buna relație dintre antrenorul nostru și profesorii...

PENTRU A SE DEZVOLTA, FOTBALUL ARE IN PRIMUL RIND NEVOIE DE ETICA, DE ETICA SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE

Adoptate la Conferința Națională a partidului din 1972, NORMELE ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE constituie pentru fiecare membru al societății noastre un inestimabil îndreptar al concepției și comportamentului său.

De la toate aceste cerințe, sportul, în general, și fotbalul, în special, nu pot face excepție. Peste puțină vreme începe un nou sezon competițional la fotbal.

A venit momentul ca normele eticii și echității să se manifeste puternic și în această disciplină sportivă. Aplicarea în TOATE DOMENIILE a principiilor eticii și echității socialiste constituie o sarcină permanentă și de mare răspundere.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

INTILNIRI AMICALE PROGRAMATE IN TARĂ. Corvinul Hunedoara va efectua un turneu pe traseul Tg. Jiu - Drobeta Tr. Severin.

toratului școlar propunerea ca în București toate clasele I-IV să fie considerate clase cu profil de atletism, să efectueze orele de educație fizică după programa claselor speciale de atletism existente, în prezent, la cîteva școli.

O masă mare de elevi de 7-10 ani cu un nivel ridicat de dezvoltare a calităților, cu deprinderi multiple și corecte ar ridica pragul selecției, ar asigura o bază sănătoasă începutului activității celor care vin să-l selecționeze pentru sportul de performanță.

DE SLABĂ CALITATE

na cu buna relație dintre antrenorul nostru și profesorii de educație fizică din școli; din păcate între acești factori importanți adesea colaborarea nu se realizează în mod corespunzător.

parte, combaterea teoriilor neștiințifice, mistice, a concepțiilor retrograde, pe de altă parte, trebuie să se afle în atenția factorilor cu răspundere, a celor care au menirea să se ocupe de educarea sportivilor.

Mersul înainte al societății noastre cere în mod imperios formarea și educarea unui OM NOU, cu o conștiință înaltă, cu o morală superioară. Pentru fotbalisti, dăruirea, pasiunea în pregătire și joc, trebuie să constituie principalele obiective care să determine progresul așteptat.

Normele eticii și echității socialiste ne învăță și ne cer să luăm poziție fermă față de cazurile de necinste și incorectitudine. În turul campionatului ne-am întâlnit cu asemenea situații, cu jucători care nu și-au apărut șansele așa cum au dovedit că pot să o facă în alte

la Drobeta Tr. Severin cu C.S.M. liderul seriei a VII-a a Diviziei C. Tot astăzi F.C.M. Reșița întâlnește pe teren propriu echipa Minerul Moldova Nouă.

MINE IN GIULEȘTI. Inapoiată de la Predeal, unde a efectuat pregătirile, echipa Rapid își începe mîine, în Giulești, seria jocurilor de verificare, întîlnind, de la ora 15,30, pe divizionara C Electronica.

IN LOCUL ASCENSIUNII SPRE „A”, O COBORIRE SPRE „C” ?

Neaderînd, firește, nici un moment, la atitudinea de non-combat a băimărenilor în competiția organizată, simțim că duminică, de asociația sportivă Sirena (deși găsim pe undeva o postură de înțeleș în condițiile suprasolicităților din cursul săptămîinii), trebuie spus că de la cealaltă divizionară B în întrecere, Chimia Km. Vlcea, așteptăm mult mai mult. Nu atât în direcția evoluției pur tehnice

și pentru rostirea unor replice elementare, ca MARCAJUL și DEMARCAJUL — are nevoie în permanență de sprîjinul... suflerului de pe margine?

Cît de departe ne situăm de realitățile altor soccere, unde o victorie a vreunei dîntre divizionarele B repuriată în competiții oficiale, în Cupă să zicem, asupra „suratei mai mari” nu mai intră demult în categoria acelor rezultate surpriză. Poate și pentru aceea că, în Cupa Anghiei de pildă, un West Bromwich, recenta învingătoare a lui Manchester United (deținătoarea trofeului) sau un Sunderland (care a dispus într-o finală de Leeds United, cînd aceasta se afla în culmea gloriei) nu sînt „teleghidate” de antrenori. de pe margine. În probleme tînd de a.b.c.-ul fotbalului...

impresurări, cu rezultate prea „surprinzătoare”, cu încercări de cumpărare a unor jocuri. Returul va fi și mai aspru cu cei slabi și, de aceea, orice tendință de măsluire a unui rezultat, de neapărare a șanselor în mod corect, sportiv, cinstit, trebuie sancționată cu asprime.

Fotbalul, fenomen social în zilele noastre, angrenează în sfera sa milioane de oameni. Iată de ce, apreciindu-l ca mijloc de educare a unei importante mase de tineri (fie el jucători sau spectatori), trebuie ferit de orice manifestare retrogradă, inclusiv de fluietările, de huiduielile de pe stadioane sau de atitudinile huli-ganice ale unor spectatori răleți, certați cu disciplina, cu etica. O cer în primul rînd NORMELE ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE de la care nimeni nu trebuie — și nu are dreptul! — să se abată.

Constantin ALEXE

Un „veteran” exemplar

FLORIAN DUMITRESCU: „TALENTUL TREBUIE SUSȚINUT ÎNTOTDEAUNA DE MULTĂ MUNCĂ”

Fotbalistul Florian Dumitrescu a trecut și el pragul celor trei decenii. De la copilul teribil care pindea un loc în înaintarea (de aur) a echipei Dinamo, la extrema tumultuoasă de sub culorile U.T.A.-ei, după un timp de gândire în cabina care cunoaște cea mai dură concurență, a Stelei, el este astăzi mijlocușul ofensiv cel înțelept al unei echipe cu care a promovat: Petrolul.

L-am surprins, de curînd, la Snagov, în mijlocul unui pluton care „înghițea” șfichiuit de vocea de tunet a lui Valentin Stănescu, kilometri după kilometri. Într-o pauză, s-a plîns din... ochi, doar spre noi, că îl „tine” un picior. Dar nu s-a lăsat. Am priceput atunci că avem de a face cu un Florian Dumitrescu care a pierdut, poate, de-a lungul anilor, o zecime pe „suta” de metri, dar a cîștigat, cu siguranță,

SPORTUL STUDENTESC ÎNVINGĂTOARE ÎN ALGERIA

ALGER 7 (Agerpres). — Cu prilejul inaugurării noului stadion din orașul algerian Blida, în prezența a circa 20.000 de spectatori, s-a disputat întîlnirea amicală de fotbal dintre formația Sportul Studentesc din București și echipa „Mouloudia Petrol Alger”, campioana Algeriei și a Africii. Partida, de un bun nivel tehnic, s-a terminat cu scorul de 7-3 (după executarea loviturilor de la 11 m) în favoarea sportivilor români. La sîrșitul

Fotbal

„GENTO DIN GHENEA” ARE DE ALES: FOTBALUL SAU ȘPRIȚUL

S-a schimbat ceva în fotbalul nostru.

Mustrea pe toate tonurile, amenințarea cu degetul, punerea la colț... pînă la meciul de duminică au intrat — se pare — în arhivele a două din cluburile-fanion ale soccerului românesc, Dinamo și Steaua. La clubul Șos. Ștefan cel Mare, Al. Moldovan a fost suspendat temporar (acest „temporar” să fie el simbur de viitor compromis?), iar Gabriel Sandu a primit un ultim avertisment, în timp ce la Steaua Năstase a fost scos din fotbal (măsură fără echivoc), iar Zamfir a primit și el un ultim avertisment.

Deși ne înțelegem în aceste clipe un sentiment de regret pentru cel care a fost Năstase — copilul debutant în echipa întâi a Progresului,

vom spune că acest jucător a cules, pînă la urmă, pe drept, ce a semănat. Sancțiunea este aspră, dar este meritată. Ne vom opri însă ceva mai mult asupra lui Zamfir, cel care a speriat fotbalul nostru prin cursele lui irezistibile pe extremitate, dar și prin șarjele sale fadinoase prin restaurante, pe unde a lăsat urme ca taifunul Flora. Cel pe care iubitorii fotbalului îl alintau cu apelativul măgulitor „Gento din Ghenea” a ajuns, hotărît, vrînd-nevrînd, la o răs-pintie. Ori fotbal, ori șprițuri. Ce va alege talentatul Zamfir?

Dacă iubește cu adevărat fotbalul și omnia, va alege desigur fotbalul. Dacă nu, vorba românului, ducă-se...

Marius POPESCU



O, acesta este tributul plătit lipsei de experiență! Avîntul, bunăvoința, dirzenia au fost exprimate de numărul suturilor la poartă, pare-se cel mai mare dintre toate divizionarele A. Zăpăccala novicei, graba, pripeala, tracul s-au convertit într-o altă cifră, a golurilor înscrise, oprite la cifra modestă de 22. Un al simptom: noi ne aflăm pe ultimul loc într-un clasament al „beneficiarilor” loviturilor de „11 m”. Încă o dovadă, că ajunși în careul advers, jucătorilor Petrolului li se înmoale genunchii. Dealtfel, făcînd haz de necaz, la noi s-a împămîntenit o glumă: cum că s-ar adăposti în 11-le ploieștean un jucător de nivel european. E vorba de State, „cel mai fricos jucător din Europa”. Sînt sigur că înaintașul de rafinament tehnic care este State va aprecia cum se cuvine. În sens autocritic, această șarjă amicală.

Adresîndu-te de la tribuna „veteranilor”, ce ai putea să le spui foarte tinerilor fotbalisti?

Să fie conștiințioși, să nu supraliciteze talentul, căci el te lasă, dacă nu este susținut de multă muncă.

Ion CUPEN

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

La agențiile Loto-Pronosport se găsesc în vînzare bilete pentru tragerea

interes datorită numeroaselor cîștiguri acordate la fiecare tragere.



Iată, de pildă, cîteva dintre cei care au cîștigat mari premii în bani la tragerile LOTO-2 din luna Ianuarie a.c.: Carp Elena din Galați — 37.293 lei. Ionică Gheorghe din București — 37.293 lei. Jucînd mai multe bilete, și dv. vă veți înscrie numele pe lista marilor cîștigători! Tragerea Pronoexpres de astăzi se va transmite la televiziune la ora 17,35. Rezultatele vor fi transmise și la radio în cursul seriei.

de DUMINICA 12 FEBRUARIE Tragerile LOTO-2 — organizate bilunar — la care se pot cîștiga autoturisme „Dacia 1300” și premii în bani — de valoare fixă și variabilă — se bucură în rîndul participanților de un permanent

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 5 FEBRUARIE 1978

Categoria 1: (12 rezultate) 8,00 variante a 16,933 lei; Categoria 2: (11 rezultate) 140,00 variante a 853; Categoria 3: (10 rezultate) 1.271,25 a 141 lei.

## ILEANA SILAI ÎN MARE FORMĂ: 4:09,5 LA 1500 M, NOU RECORD DE SALĂ!

În cadrul unui concurs atletic pe teren acoperit desfășurat luni la Budapesta, Ileana Silai a câștigat proba de 1500 m cu un rezultat excelent: 4:09,5. Performanța constituie un nou record de sală al României (vechiul record era de 4:10,2 și fusese stabilit în februarie 1977 de Natalia Mărășescu tot la Budapesta) și, totodată, cel

mai bun rezultat mondial al sezonului. Cu câteva zile în urmă, Silai alergase 4:10,7. Recordul mondial de sală al probei este de 4:08,1 și aparține atletei engleze Mary Stewart.

În cursa de la Budapesta, în urma Ilenei Silai s-a clasat Klara Lipcei (Ungaria), cronometrată în 4:13,3 (record).

## SCHIORI ROMÂNI LA „CONCURSUL PRIETENIA”

Începând de joi, în R.D. Germană, se va disputa o nouă ediție a „Concursului Prietenia” la schi fond. La întrecere vor fi prezenți cei mai valoroși tineri schiori din țările socialiste. În vederea acestei competiții, ieri a părăsit țara un lot de schiori români condus de antrenorii

Nicolae Dudu și Iosif Olteanu. Au făcut deplasarea Mimi Oncioiu, Piroșka Abosz, Elena Lagusis, Iuliana Popoiu, Gabriela Mihalcea, Ioan Cimpoiu, Ion Lungoci, Gheorghe Stroe, Ion Stoian și Adrian Potingă.

Vor avea loc curse individuale și de ștafetă.

## C. M. de patinaj viteză (juniori)

## ERIC ȘI BETH HEIDEN AU FOST CEI MAI RAPIZI

MONTREAL, 7 (Agerpres). — S-au încheiat campionatele mondiale de patinaj viteză rezervate juniorilor. La masculin, titlul de campion al lumii a fost cucerit de americanul Eric Heiden, care a totalizat 166,584 p la multiașion. Pe locurile următoare s-au clasat Vitali Zazerski (U.R.S.S.) — 173,536 p și Tom Ochoholm (Suedia) — 173,971 p. Invingătorul a fost cronometrat cu 2:00,15 pe 1500 m, 7:23,54 pe 5000 m și 39,48 pe 500 m.

În competiția feminină, victoria a revenit lui Beth Heiden (sora lui Eric), cu 185,128 p (500 m — 45,18; 3000 m — 4:47,27), urmată de Eva Bjoerg Jensen (Norvegia) — 187,114 p și Ines Bautzmann (R. D. Germană) — 189,777 p.

## TURNEE DE TENIS

● În prima zi a turneului internațional de la St. Louis (Missouri), tenismanul român Die Năstase l-a învins cu 7-6, 6-2 pe australianul Colin Dibley. Într-o altă partidă: Mark Cox — Terry Moor 4-6, 6-3, 6-1.

● La Seattle (Washington) a început un nou turneu internațional feminin de tenis. În primele două partide disputate, Michele Tyler a învins-o cu 6-2, 4-6, 6-4 pe Regina Markšikova, iar Kathy May a învins-o cu 6-3, 6-4 pe Mariana Simionescu.

## BOBERII DIN NOU LA START

Pe pista olimpică de la Lake Placid se vor desfășura la sfârșitul acestei săptămâni întrecerile campionatelor mondiale de bob rezervate echipajelor de 4 persoane. La primul antrenament oficial, disputat pe pista de concurs în lungime de 1560 m, cel mai bun timp a fost realizat de echipajul elvețian condus de pilotul Hans Hiltbrand, cronometrat în 1:04,37.

## FEDERAȚIA DE HANDBAL TREBUIE SĂ-ȘI ASUME RESPONSABILITATEA

(Urmare din pag. 1)

în ultimele clipe, n-a permis echipei să se acomodeze, să-și creeze personalitate, să-și scoată în evidență atuurile. După opinia noastră, exprimată încă înainte de începerea campionatului, trebuia aleasă o linie. Ori se mergea cu echipa de tineret care câștigase campionatul mondial universitar (ianuarie, 1977), ori pe formula formației clasată pe locul II la J.O. (Montreal, 1976). Fiecare, fiecare dintre aceste formule avea nevoie de mici rețuturi. Schimbarea lotului de la o lună la alta și înregistrarea unor insuccese (firești în atari condiții) au dus la scăderea potențialului psihic al jucătorilor, la dezmembrarea echipei. Și-apoi, când cu o lună de zile înaintea campionatului mondial s-a observat clar că Radu Voinea va fi greu de recuperat și, deci, că nu vom avea un conducător de joc „calificat”, de ce nu s-a apelat la Cristian Gașu? De ce niște diferende fără sens și fără noimă au fost preponderente? Tot în acea perioadă s-a constatat că defensiva este punctul nevralgic al jocului. Atunci de ce s-a renunțat la Ghiță Licu — în ultimul moment! — deși era cunoscută nu numai valoarea tehnică a acestui mare handbalist, ci și dirigenția, abnegația lui?

Am subliniat de la început că acestea sînt probleme care au aparținut forului de resort, pentru că după opinia noastră cei doi sau trei antrenori (alături de Nicolae Nedeș și Cornel Oțelea s-a aflat și Eugen Trofin, a cărui situație privind poziția sa la lot nu ne-a fost clară nici înainte, nici după C.M.) n-au decît vina de a fi fost lipsiți de opinie, chiar de personalitate, acceptînd cu prea multă ușurință schimbările, deși în fața opi-

niei publice ei erau răspunzători.

Lotul nostru a cuprins 15 jucători. Dintre ei au dat satisfacție deplină Cornel Penu și Ștefan Birtalan. Goal-keeper-ul reprezentativei României, veteran al atitor mari bătaii handbalistice, a fost ingerul păzitor al buturilor noastre. El a suplinit slăbiciunile jocului echipei în apărare, i-a dat încredere, a contribuit realmente la succesele — puține nu din vina lui — repute în această ediție a C.M. Alături de Penu s-a aflat Ștefan Birtalan. Jucător de mare valoare (tocmai de aceea atât de bine cunoscut de toată lumea handbalului și, în consecință, contracarat prin scheme pregătite din timp), om de o rară dirigenție, unul dintre puțini care au simțit marea responsabilitate care-i revine în reprezentarea handbalului românesc, Ștefan Birtalan a muncit enorm și, chiar dacă a ratat aruncări de la 7 m, a înscris nu mai puțin de 45 de goluri! Păcat că munca sa n-a fost susținută și de colegii de echipă... Werner Stöckl a dat și el satisfacție, depunînd eforturi mari, dar și irrosind situații multe. Radu Voinea, nerestabil, nu și-a putut îndeplini rolul de coordonator, iar Gabriel Kiesid — întrebunțat rar — a încercat să se facă util. Nicolae Munteanu n-a fost introdus în teren decît rareori, pentru că forma bună a lui Penu îi răpea această șansă. Îi reproșăm doar neînspirată respingere a mingii dincolo de semicerc în ultimele secunde ale meciului cu Iugoslavia. Mironiuc a fost completamente șters, ieșit din formă, și antrenorii ar fi trebuit să-l scoată din echipă mult mai devreme, iar Deacu a jucat prea puțin pentru a lăsa vreo impresie. În schimb, Bedivan — întrebunțat numai în ultimele meciuri — s-a a-

ION ȚIRIAC:

## „VICTORIA NU POATE FI ÎNLOCUITĂ CU SCRISORI DE RECOMANDAȚIE”

Ion Țiriac, acasă. Mai tînră ca oricînd, în ciuda celor 39 de ani. Mai vesel ca oricînd, poate și pentru că în momentul reverderii noastre se juca pe covor cu micuțul său Ion-Alexandru.

Discuția a început tot cu tenisul, deoarece Ion Țiriac continuă să fie un jucător de tenis, și încă printre cei luați în calculul computerelor. Să nu uităm, de pildă, că Ion Țiriac are în 1977 o victorie asupra lui Jaime Fillol, ceea ce contează, fără îndoială, dacă ținem seama de vîrstă și uzură.

— Așadar, ce-ar mai fi în tenisul mondial?

— Asistăm la o desprindere. Trei tenismani au reușit să scape de pluton și rulează într-un tempo care nu prea lasă speranțe următorilor. Este vorba despre trioul Borg — Connors — Vilas (în ordine alfabetică, pentru că nu mai știu ce trebuie să facă un jucător, l-am numit pe Vilas, ca să se aște în fruntea tuturor, știut fiind faptul că anul trecut el a câștigat Roland Garros-ul, Forest Hills-ul, a fost primul în „Marele Premiu” și a stabilit niște recorduri în materie de turnee câștigate și „serii fără infringere”).

— Cum a fost posibilă această desprindere?

— Toți cei trei joacă un tenis mult mai tare, o „canonadă” căreia cu greu îi poate rezista cineva.

— Caracteristici?

— Connors e jucătorul cel mai complet, Borg e cel mai iute, ca să nu mai adăugăm și faptul că are o structură psihică de gheață, imposibil de manevrat. În sfîrșit, Vilas are cea mai multă forță, fără să omitem faptul că e și apoi puțin talentat decît ceilalți. Compensează totul printr-o pregătire neobișnuit de serioasă în cazul unui tînră care scrie proză și versuri, fiind, într-un sens, un profesionist al scrisului, deoarece nu se limitează la încercări, ci semnează contracte.

## RUGBYȘII FRANCEZI, VIRTUALI CAMPIONI AI EUROPEI

Jucînd duminică la Aquila, cu Italia (31-9), XV-le Franței și-a încheiat conturile în actuala ediție a campionatului european de rugby, pe care-l încheie fără a fi cunoscut infrîngerea, deși a prezentat în întrecere echipa B, excepție făcînd, se înțelege,

— De ce au pierdut plutonul ceilalți?

— Neavînd calitățile de forță, viteză și... ură în joc ale primilor trei, jucători de frunte ca Gottfried, Tanner, Ramirez și nu numai ei păcătuiesc printr-un minus de fantezie, care să ridice probleme, prin replici-surpriză, „bombardierilor” citați.

— Care ar fi astăzi locul lui Năstase?

— Tenisul lui Năstase e mult mai subtil, mult mai ingenios, mult mai frumos decît al primilor trei. Și astăzi, după ațîța ani, sînt convins că Năstase i-ar putea învinge. Cred, însă, că într-un meci de zece, cu fiecare în parte, Năstase n-ar putea obține mai mult de două victorii.

— Să tragem concluzia că tenisul s-a simplificat?

— Într-un fel, da. Borg e astăzi nr. 1, pentru mulți, cu dreptă și cu stînga, deci, cu nimic altceva. Jocul lui este atît de unilateral, incit pînă și Connors, simplistul de ieri, a devenit — culmea — un jucător complet. Spun într-un fel, deoarece sînt convins că un Năstase de 25 de ani, plus o pregătire la nivelul lui Borg sau Vilas, ar fi o mare revanșă pentru tenisul subtil, ingenios și frumos. Din păcate, el nu mai are 25 de ani.

— Ce spui de Segărceanu?

— Ideea de a lansa un Segărceanu și un Dirzu este excelentă. Ar fi trebuit să fie pusă în aplicare cu mulți ani în urmă, am și spus-o la momentul potrivit. Acum rămîne ca băieții să se antreneze 4-5-6 ore pe zi, să joace în fiecare săptămîină cu alți adversari, și apoi o să vedem...

— Se spune că prezența lui Hărădău ar fi o concesie.

— Nu sînt de acord. Hărădău trebuie învins pentru a fi scos. Tîrrețea nu este o calitate intrinsecă. Borg a intrat în echipe-

pa Suediei la 15 ani în momentul în care l-a învins pe Lundquist. Victoria e totul. Victoria nu poate fi înlocuită cu scrisori de recomandare.

— Cum vor crește tinerii noștri?

— Prin muncă. În vara trecută, Vilas a fost la Brașov, timp de două săptămîni. Toată dimineața scria la un scenariu. Apoi lua masa, sus, pe Postăvar, dar nu urca cu telefericul, ci pe jos. Se întorcea tot pe jos. Urma un antrenament foarte dur. După numai două luni, a câștigat Forrest Hills-ul.

— În turneul de la „Maddison” am fost, într-un fel, prin linia Țiriac, supporterii lui Vilas.

— Meciul Vilas — Connors a stabilit recordul de spectatori: 20 000 cu bilete vindute cu două luni înaintea partidei. S-a scris că a fost cel mai pasionant meci din istoria tenisului. Mingile zburau cu o viteză neverosimilă. La un moment dat, Connors a venit la fileu. Dacă passing-shotul lui Vilas l-ar fi nimerit în plin, am fi asistat la un k.o. Te rog să notezi că aceste schimburi nu se reduceau la 2-3 mingi, ci la 9-10.

— Ce crezi că va întreprinde această lictare de forță?

— Apariția unui nou maestru al jocului ingenios și subtil, care să aibă însă și puterea de deupă a celor trei. Pentru că, după cum ai observat, tenisul are nevoie de mai mult de 52 de săptămîni pe an. „Masters”-ul 1977 s-a jucat în... 1978. Din criză de timp. Cine va putea rezista acestui tempo infernal va învinge.

Ioan CHIRILA

## TELEX

ATLETISM ● La Albuquerque (S.U.A.), atletul kenyan Wilson Waigwa a câștigat cursa de o milă, cu 4:01,48, întrecîndu-l pe tanzaniianul Filbert Bayi — 4:03,51. Alte rezultate: înălțime — Stones (S.U.A.) 2,23 m; 2 mîle — Nyambui 8:41,15; prăjină — Baird (Australia) 5,18 m; greutate — Feuerbach (S.U.A.) 29,94 m; 60 y (f) — Lynch (Anglia) 6,94; înălțime (f) — Brill (Canada) 1,88 m. ● Cursa desfășurată la San Blas (Porto Rico) a fost câștigată de alergătorul kenyan Henri Rono, cronometrat pe 21,695 km cu 1h 04:46,0. Pe locurile următoare: W. Rogers — 1h 04:55,0, S. Kimombwa — 1h 06:19,4, D. Tibacudza — 1h 06:24,4. Campionul olimpic Lasse Viren 3-a situat pe locul II cu 1h 07:40,3.

FOTBAL ● Azi, la Neapole, se întîlnesc în meci amical reprezentativele Italiei și Franței. Din formația Italiei vor lipsi Zaccarelli și Causti, accidentați. ● În meci amical, la Soci: Dinamo Kiev — Arka Gdynia 2-1 (1-0).

HANDBAL ● Disputată la Karlsruhe, întîlnirea internațională amicală dintre selecțiunile masculine ale Finlandei și Olandei a revenit formației olandeze cu 22-20 (14-14).

NATAȚIE ● La Amersfoort (Olanda), proba de 200 m fluture a fost câștigată de Andrea Pollock (R.D.G.) în 2:17,43. Coechipiera sa Ulrike Tauber a finisat prima la 400 m mixt, cu 4:51,74, iar canadianul Steven Badger i-a revenit proba de 200 m liber, cu 1:56,12.

SAH ● În meciul dintre maestrele Maia Ciburdanidze și Aha Kușnir, care-și dispută la Bad Kissingen (R.F.G.) finala turneului candidator la titlul mondial feminin, partida a 6-a a fost câștigată de Kușnir, care reduce scorul la 2-4 în favoarea adversarei sale.

## JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE DE IARNĂ

La Jocurile mondiale universitare de iarnă de la Spindleruv Mlyn proba de schi fond feminin (5 km) a fost câștigată de Blanka Pavlu (Cehoslovacia) cu timpul de 17:08,15. În proba de 15 km fond pentru combinata nordică locul întâi a revenit sportivului sovietic Serghei Matveev — 48:26,99, în timp ce la sărituri, pe primul loc s-a situat japonezul Yamamoto. Medalia de aur la combinata nordică a fost cucerită de Leonid Șașcin (U.R.S.S.) cu 429,920 puncte.

## Apropo de...

## ...FUNDAȘUL CU STUPEFIANTE ÎN FAȚA INSTANȚELOR JUDICIARE

Comerțul cu droguri și stupefiante, infiltrat tot mai perfid și cu influențe tot mai nocive în rîndul tinerilor din Occident, prinde în mrețele sale, din nefericire, și sportivi. „Consumatori” sau „negustori”, ambele ipostaze la fel de condamnabile. Recent, a fost demascat, ca promotor al unui astfel de comerț ilegal, internațional portughez Antonio Barros, fundașul echipei de fotbal Deportivo Riopole din prima divizie, în a cărui mașină au fost găsite cîțiva săculeți de hașis. La controlul inopinat al poliției din Lisabona, făcut în automobilul lui Barros, vinovatul a răspuns cu nonșalanță: „Cei doi săculeți pe care i-ați găsit au fost aruncați, probabil, pe geamul portierelor, de niște răufăcători, în scopul de a mă compromite...”. Dar la un control mai atent, poliștii au mai găsit și un al treilea săculeț, ascuns în canapeaua automobilului, la care Barros nu a mai avut ce să răspundă... El va trebui să dea explicații în fața instanțelor judiciare, unde dosarul traficantului de droguri a fost înaintat. În știrile transmise de agențiile de presă pe marginea „cazului Barros” se menționează faptul că stupefiantele urmau să fie comercializate în lumea sportului occidental unde există destul performer care au căzut în mrețele stupefiantelor. În acele mrețe periculoase care-l atrag pe un drum fără întoarcere, din care dispore întii performanța, apod însăși sănătatea, apoi omul... Încă una din fețele negre, dramatice ale sportului occidental, ros de grave maladii sociale.

Ion OCHSENFELD